
CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

ATA DA 16a SESSÃO ORDINÁRIA DO 3° 
PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY, 
REALIZADA NO DIA 18 DE MAIO DE 2023, 
NA FORMA ABAIXO: 

Aos 18 dias do mês de Maio de dois mil e vinte e três, sob a Presidência do Vereador 
Jacimar Marvila Batista, realizou-se no Plenário da Câmara Municipal de Presidente Kennedy, 
Estado do Espírito Santo, situada na Rua Atila Vivácqua, n° 89, Centro, nesta cidade, a 16a

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Presidente Kennedy — ES, com início às dez horas 
e quinze minutos. O Presidente da Mesa Diretora, Vereador Jacimar Marvila Batista, utiliza 
a palavra dizendo: "Com a graça de Deus declaro aberta a Sessão, convido o Vereador Tercio 
Jordão Gomes para fazer a leitura da Bíblia, peço aos presentes, por favor que se coloquem 
de pé". Seguindo, o Vereador Tercio Jordão Gomes diz: "Provérbios 22, Versículos 5 e 6". 
Lê-se, portanto, Provérbio 22, Versículos 5 e 6: "Espinhos e laços há no caminho do 
perverso,. o que guarda a sua alma retira-se para longe dei. Instrui o menino no 
caminho que deve andar; até quando envelhecer não se desviará dele. Amém". 
Seguindo, o Presidente convida o Dr. José Adimar Piassi para fazer a chamada dos 
Vereadores, ocasião em que foi constatada a presença de todos os Edis. O Dr. José Adimar 
Piassi, retoma a palavra dizendo: "Dando início aos trabalhos da Sessão de hoje, eu vo 
proceder, Senhor Presidente, com a Vossa permissão, a leitura das indicações feitas pel s 
Senhores Vereadores: Indicação de n° 020/2023, de autoria do Vereador Tercio Jordão 
Gomes.Indica ao Exmo. Prefeito Municipal que adote as medidas necessárias para estudo de 
viabilidade, afim de atender as comunidades de Mineirinho, Aldeia, Campinas, Fazendinha e 
São Bento, com água potável e esgotamento sanitário, no município de Presidente Kennedy. 
O Vereador Tercio Jordão Gomes, com assento nesta Casa de Leis, vem à elevada presença 
do Excelentíssimo Senhor Prefeito de Presidente Kennedy, indicar as medidas de relevante 
interesse público, que a seguir passa a expor. Considerando que o direito a água potável e ao 
esgotamento sanitário são direitos humanos que devem nortear as políticas públicas de 
saneamento básico do país. Considerando que trata-se de um direito humano essencial, 
fundamental e universal, indispensável à vida com dignidade e reconhecido pela ONU como 
'condição para o gozo pleno da vida e dos demais direitos humanos'. Considerando as obras 
de melhorias na qualidade da água e saneamento básico do nosso município, afim de atender 
todas as comunidades. Ante o exposto, indica: Que sejam adotadas as medidas necessárias 
para estudo de viabilidade, afim de atender as comunidades de Mineirinho, Aldeia, Campinas, 
Fazendinha e São Bento, com água potável e esgotamento sanitário, no município de 
Presidente Kennedy. É o que indica. Tercio Jordão Gomes. Indicação de n° 022/2023, de 
autoria do Vereador Tercio Jordão Gomes. Indica ao Exmo. Prefeito Municipal que adote as 
medidas necessárias para estudo de viabilidade, para reforma e ampliação dos Postos de 
Saúde de todas as localidades do município de Presidente Kennedy. O Vereador Tercio 
Jordão Gomes, com assento nesta Casa de Leis, vem à elevada presença do Excelentíssimo 
Senhor Prefeito de Presidente Kennedy, indicar as medidas de relevante interesse público, 
que a seguir passa a expor. Considerando que todos tem o direito de receber cuidados 
médicos e de saúde, sem qualquer distinção, e que o atendimento deve ser prestado de forma 
ininterrupta. Considerando que o último Censo demográfico evidenciou o crescimento da 
população local estimada. Considerando que as atuais instalações não comportam às 
necessidades da população, devido ao seu crescimento. Considerando a oferta de novas 
especialidades à disposição dos nossos munícipes, se fazem necessárias as devidas 
adequações em caráter emergencial. Ante o exposto, indica: Que sejam adotadas as medidas 
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necessárias para estudo de viabilidade para reforma e ampliação dos Postos de Saúde do 
município de Presidente Kennedy. É o que indica. Tércio Jordão Gomes, Vereador. Indicação 
de n° 023/20023, de autoria do Vereador Tercio Jordão Gomes. Indica ao Exmo. Prefeito 
Municipal que adote as medidas necessárias para estudo de viabilidade, para construção de 
Escola Pólo municipal em São Paulo para atender alunos do 6° ao 9° ano das localidades de 
Santa Lúcia, Cancelas, Água Preta entre outras próximas destas localidades no município de 
Presidente Kennedy. O Vereador Tercio Jordão Gomes, com assento nesta Casa de Leis, vem 
à elevada presença do Excelentíssimo Senhor Prefeito de Presidente Kennedy, indicar as 
medidas de relevante interesse público, que a seguir passa a expor. Considerando que a 
educação é um direito de todos e obrigação do Estado, visando o pleno desenvolvimento da 
pessoa, seu preparo para o exercício da cidadania e sua qualificação para o trabalho. 
Considerando que o Estatuto da Criança e do Adolescente - ECA, determina que toda criança 
tem direito à educação, assegurando a igualdade de condição para acesso e permanência na 
escola. Considerando que a escola municipal de São Paulo só disponibiliza turmas até o 5° 
ano, obrigando os estudantes se deslocarem para outras localidades para estudar. 
Considerando que a educação é um direito de todos, com abrangência universal. Segundo a 
Declaração Universal dos Direitos Humanos em seu 26° artigo. Ante o exposto, indica: Que 
sejam adotadas as medidas necessárias para estudo de viabilidade para construção de 
Escola Pólo municipal em São Paulo para atender alunos do 6° ao 9° ano das localidades de 
Santa Lúcia, Cancelas, Água Preta entre outras próximas destas localidades no município de 
Presidente Kennedy. É o que indica. Tercio Jordão Gomes, Vereador. Indicação de n 
024/2023 de autoria do Vereador Antônio Araújo Lima. Indica a Exmo. Sr Prefeito Municipa 
que adote as medidas necessárias para melhoria na iluminação pública e substituição das 
luminárias convencionais por lâmpadas de LED nas vias públicas da localidade de Campo 
Novo, O Vereador Antônio Araújo Lima, com assento nesta casa de leis, vem à elevada 
presença do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Presidente Kennedy, indicar as 
medidas de relevante interesse público, que a seguir passa a expor: Várias vias públicas da 
Localidade de Campo Novo não contam com iluminação pública adequada, principalmente na 
avenida principal, precisamente no trecho que vai da balança de dona Helena até a pracinha 
em construção. No citado trecho, em alguns postes não há braços de luz, isso sem falar na 
qualidade das lâmpadas que, em muitos casos deixa a deseja a iluminação. E preciso lembrar 
que uma rua iluminada traz mais segurança e tranquilidade aos cidadãos. É necessário que 
a Prefeitura faça sua parte, cobrando da empresa responsável que providencie, com a máxima 
urgência possível, a complementação e a manutenção da iluminação pública na Localidade 
de Campo Novo. Justifica-se a presente indicação tendo vista que as luminárias LED possuem 
maior fluxo luminoso, possibilitando uma melhor iluminação dos logradouros públicos. 
Ressalto que, as lâmpadas de LED são extremamente eficientes e permitem uma geração e 
até 75% de economia de energia elétrica em comparação com as convencionais, esse 
investimento possibilitará uma drástica redução dos gastos do município com iluminação 
pública. Outro grande benefício das lâmpadas de LED em relação as luminárias 
convencionais é não possuir materiais danosos ao meio ambiente, ou seja, não emitem 
radiação UV e não contém mercúrio em sua composição. Além disso, o número de 
substituição de luminárias será infinitamente menor, já que sua duração é muito superior a 
convencionais. Diante do exposto e, acreditando sempre na Administração do nosso Prefeito 
Dorlei Fontão da Cruz, indicamos a necessidade de o Poder Executivo entrar em 
entendimento com a empresa responsável pela iluminação pública de nossa cidade para 
providenciar, com a máxima urgência, melhorias na iluminação pública, substituindo as 
lâmpadas tradicionais por iluminação LED em várias vias de nossa cidade, principalmente na 
Avenida Principal de Campo Novo, para atendermos aos inúmeros pedidos dos moradores e 
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transeuntes dessa importante via pública do nosso município. É o que indica. Antônio Araújo 
Lima, Vereador. Considerações Gerais, Senhor Presidente, algum Vereador deseja se 
manifestar?". O Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Algum Vereador deseja se 
manifestar? Vereador Jhonatan?". O Vereador Jhonatan diz: "Bom dia, Mesa Diretora, 
Nobres Vereadores, público que nos assiste em casa. Hoje, dia 18 de maio, dia de combate 
ao abuso sexual contra crianças e adolescentes, tivemos uma caminhada aqui pela rua e eu 
fico feliz por um lado e triste por outro. Feliz pela caminhada, por ver as pessoas se colocando 
à disposição, e triste por saber que tivemos que esperar o ônibus de Presidente Kennedy, da 
Secretaria de Esporte, ir buscar a Banda Marcial de Cachoeiro de ltapemirim, do Liceu, e nós 
temos instrumentos comprados há um bom tempo guardado. A minha pergunta feita à 
Secretaria de Cultura foi respondida, dizendo que, por ser 2020 o ano pandêmico, tudo foi 
guardado e está guardado até hoje. Ali numa situação bonita como a de hoje, nós temos que 
pedir favor ao Liceu em Cachoeiro? Vem cá e traga a Banda Marcial de vocês porque a nossa 
parou em 2020. Três anos se passaram e não demos a mínima para voltar. (Conversa no 
Plenário). Pandemia em Cachoeiro também teve e, mesmo assim, a banda esteve aqui hoje 
fazendo uma apresentação belíssima, que pudemos assistir daqui de cima. Então, eu fico 
triste e peço aos responsáveis que tragam de volta a nossa Banda Marcial. Instrumentos que 
nós temos, o mais difícil são os instrumentos caros, e nós temos crianças que, eu acredito, 
muitas se interessariam em participar dessa Banda Marcial porque participamos outras vezes 
e foi um sucesso, nós ganhamos até prêmios fora do Estado. Então, eu não entendo porque 
que a pandemia parou a banda Marcial de Kennedy, mas não parou as dos outros municípios. 
Dessa forma, está na hora de nós tomarmos a decisão correta, e ao invés de pedirmos favor 
a outros municípios, nós termos a nossa Banda Marcial voltando com tudo e as apresentações 
belíssimas que nós sabemos que temos condições de fazer. Obrigado, Senhor Presidente". 
O Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Algum outro Vereador deseja se manifestar? 
Vereador Antônio Araújo". O Vereador Antônio Araújo diz: "Meu bom dia, meu President 
companheiros de bancada, público que está nos assistindo. Foi indicação boa que o m u 
amigo falou agora, o nosso Jhonatan, sobre o negócio da banda. Nós estamos juntos, vamos 
voltar, vamos fazer retornar a trabalhar na cidade novamente. Vamos fazer juntos e se Deus 
quiser vai dar certo isso. E eu fiz a Indicação sobre Campo Novo que é uma comunidade onde 
eu passo todo dia e a verdade é que eu nasci em Campo Novo, eu sou `camponovense'. Eu 
respeito os dois Vereadores da comunidade, Bartolomeu e Jhonatan, mas eu estou para 
ajudá-los em qualquer coisa que for para Campo Novo, estou aqui para assinar para ajudar a 
vocês. Mas, antes de vocês chegarem em Campo Novo, eu nasci lá, por isso eu tenho um , 
amor muito grande por Campo Novo, por causa disso é que eu fiz essa Indicação. Lá está 
tudo no escuro, por isso eu vou colocar lâmpada lá, porque antes de vocês chegarem lá, eu 
nasci em Campo Novo. Muito obrigado, Senhor Presidente". Prosseguindo, o Presidente 
Jacimar diz: "Outro Vereador deseja se manifestar? Vereador Tercio". O Vereador Tercio diz: 
"Senhor Presidente, nobres colegas Vereadores, aqueles que nos assistem pela Internet, 
público presente. Senhor Presidente, no próximo dia 27, que cai no sábado, vai fazer dois 
anos que o nosso amigo Marcos nos deixou, e eu queria dar uma sugestão a essa Casa. 
Como nosso Plenário não tem nome, que nós fizéssemos uma lei, em conjunto, todos os 
Vereadores, homenageando nosso amigo". O Vereador Jhonatan diz: "Desculpa a 
interrupção, mas acho que até você mesmo já fez o projeto". O Vereador Tercio diz: "Não foi 
não, eu dei a sugestão, só que desde o dia não foi feito o projeto de lei. Então, que nós 
fizéssemos, Dr. Piassi, um projeto de lei que nós pudéssemos votar na próxima.. .". O Dr. 
Piassi diz: "Denominando Plenário.. .". O Vereador Tercio prossegue dizendo: "Marcos 
Augusto Costalonga, em homenagem ao falecimento do nosso amigo e aí ficaria um marco 
para nós, como Vereadores, e também uma homenagem à família. Está bom, Dr. Piassi, então 
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fica...". O Dr. Piassi diz: "Com certeza, na próxima Sessão nós submetemos à apreciação". 
O Vereador Tercio prossegue dizendo: "Eu estou passando para o Senhor Presidente, para 
nós..., como o Plenário não tem nome, e eu observo que em todas as Câmaras em que 
chegamos tem: Plenário Vereador tal. Assim, o nosso Plenário passará a ter, oficialmente, um 
nome, não é? Plenário Marcos Augusto Costalonga. Então, a nossa união aí, é uma forma de 
homenagear o nosso amigo". O Presidente Jacimar prossegue dizendo: "Algum outro 
Vereador deseja se manifestar? Não havendo, com a palavra, Dr. Plass'''. O Dr. Piassi retoma 
a palavra dizendo: "Permissão, Senhor Presidente, para Abertura da Pauta de Discussão e 
Votação, para tanto, eu vou apresentar ao Soberano Plenário o Projeto de Lei n° 025/2023, 
de autoria do Poder Executivo Municipal, que: Altera a Lei n° 1.384/2018, que dispõe sobre a 
instituição do Fundo de Desenvolvimento Econômico de Presidente Kennedy/ES - 
FUNDESUL — Presidente Kennedy e dá outras providências. Foi apresentado nesta Casa na 
Sessão de 19 de Abril, naquela ocasião, quando veio à primeira discussão o projeto, na data 
de 26 de abril em que foi feito um pedido de retirada, de vista pelo Vereador Jhonatan Batista 
Mota. Considerando, Vereador, que o prazo se esgotou e o presente Projeto de Lei está 
plenamente instruído para discussão e votação, foi determinado pelo Senhor Presidente que 
fosse hoje submetido a discussão e votação. O prazo regimental foi cumprido, se o Plenário 
decidir votar até em primeira e segunda, está perfeitamente legal. Para tanto, o Parecer 
Jurídico se manifestou favorável, deixando o mérito a critério do Soberano Plenário. A 
Comissão de Constituição e Justiça, Serviço Público e Redação, por unanimidade de seus 
membros, apresentou parecer favorável até a deliberação do Soberano Plenário. Bartolomeu 
Barboza Gomes, Presidente; Jhonatan Batista Mota, Relator; e José Antônio Barreto da Silva, 
Membro. A Comissão de Finanças, Economia, Orçamento Fiscalização e Controle, também/ 1/
se manifestou favorável, por unanimidade de seus membros, até deliberação do Plenário d 
Câmara. Ulisses Matta de Araújo, Presidente; Antônio Araújo Lima, Relator; e Tercio Jor./flo 
Gomes, Membro. Plenamente instruído, portanto, para discussão e votação. Eu lembro • ue, 
logo após o pedido de vista do Vereador, vários procedimentos foram tomados pela Câmara, '. 
pelos Vereadores da Câmara, solicitando, inclusive, a mudança do gestor dos recursos doi
FUNDESUL para o município. Vocês se lembram, as indicações estão em andamento, todas 
elas já em poder do Poder Executivo. Submeto a Vossa Excelência, Senhor Presidente, o 
presente Projeto de Lei, para que o Senhor o submeta ao Plenário, que se quiser votar em 
primeira e segunda, poderá ser votado". O Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Algum 
Vereador quer falar sobre o Projeto? Vereador Jhonatan". O Vereador Jhonatan diz: "Como 
eu citei nas últimas Sessões, houve uma pequena mudança na deles. Não foi aquilo que nós 
esperávamos, mas eles fingiram bem. Colocaram uma pessoa para atender aqui, às quartas-
feiras, até um certo horário. Então, se não veio alguém para ficar definitivo, mas alguém vai 
aparecer às quartas lá na Secretaria de Desenvolvimento. Nós precisamos continuar 
cobrando para que não seja apenas esses `relâmpagos' de visitas às quartas-feiras, mas que 
seja a semana inteira. Por que, como o Tercio mesmo não se cansa de falar quando estamos 
conversando, nós já estaríamos pagando um bom salário para quem ficasse aqui porque é 
um milhão por ano, se você tira uns 5 mil (cinco mil) por mês, colocando no alto, para dar a 
essa pessoa para vir para cá, vale a pena ela vir passar a semana, em vez de vir uma vez 
aqui durante a semana e depois ir embora. Então, acreditamos que o FUNDESUL agora 
começa a engatinhar, vamos ver se é verdade. Ontem o Secretário de Desenvolvimento me 
ligou pedindo para que eu pudesse ajudar porque ele sabia que eu tinha dado o pedido de 
vista e aí eu comentei com ele sobre isso, falei: é, vamos sim, mas precisa andar não tem 
como fingirmos que estamos satisfeitos com uma coisa que não anda. Ele: `não, mas agora 
com esse novo conselho dará certo'. Vamos esperar que o novo conselho seja realmente o 
que vai dar certo". Prosseguindo, o Presidente Jacimar diz: "Algum outro Vereador quer falar 
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sobre o Projeto? Vereador Antonio Sergio". O Vereador Antonio Sergio diz: "Quero 
cumprimentar a Mesa mais uma vez, e a respeito desse Projeto, a respeito da minha opinião 
sobre esse Projeto e sobre a forma como eles começaram a atender, a minha visão é muito 
pequena sobre eles. Não adianta eu dizer que eu transbordo de satisfação, que está na frente 
dos meus olhos e no meu conhecimento tudo o que está acontecendo, isso trata-se de, 
simplesmente, um 'melzinho' que vão passar na boca de alguns bobos para acreditarem que 
isso pode ser capaz. Mas, infelizmente, não vai ser capaz. A minha opinião é que, se nós 
tomássemos o rumo da realidade e pegássemos esse dinheiro e colocássemos no Banco do 
Brasil, no Banco do Banestes, onde temos conhecimento e acesso, ali tem gente para atender 
todos os dias. Esse negócio de vir uma vez por semana e ficar até cedo horário, e não atender 
ninguém, que é claro que vai bater na porta e vai estar fechada, isso é simplesmente para um 
louco, um bobo da cabeça, acreditar que isso vai acontecer. Eu sou contra esse dinheiro estar 
no BANDES. Que eles sabem administrar isso sabem, parabéns para eles que estão 
administrando dentro do padrão deles, para eles. Então eu sou contra isso. Infelizmente nós 
vemos uma tacada errada quando nós aprovamos esse dinheiro e colocamos em mãos de 
desconhecidos. 'Ah, mas o BANDES é um banco conhecido, lá onde ele existe, aqui não está 
sendo administrado e nem distribuído esse dinheiro a pessoas que têm necessidade e 
carência de ter esse valor para suprir as faltas que vêm tendo dentro das suas propriedades, 
dentro dos seus comércios. São tantos comércios que têm dentro de Kennedy, que 
observamos que só veio estreitar as portas. Nós precisamos de alargar essas portas, de abrir 
porta dentro de Kennedy. Eu não vejo nada feito e o culpado disso aí, hoje, já começo a 
entender que somos nós. Se tomarmos uma decisão e colocarmos esse dinheiro para 
movimentar no banco do Banestes, no Banco do Brasil, pelo que parece não pode ser 
passado esse dinheiro para o Sicoob, que também estaria em boas mãos, nas mãos d 
Senhor Rubens Moreira que é um grande administrador Sou admirador do trabalho dele, sou 
admirador do Sicoob aqui em Presidente Kennedy, que tem pessoas capacitadas, que 
desenvolvem um trabalho diferenciado e que conhecem o município e o povo do município. 
Então, o Banco do Brasil não é diferente, o Banco Banestes não é diferente, para administrar 
um dinheiro que nós podemos ter acesso a esse gerente, a essas pessoas responsáveis, que 
nós vamos lá na cozinha tomar um café com eles. Daí vem um BANDES para Presidente 
Kennedy que não se sabe nem quem é e que existe, que não nos pode atender. Sendo assim, 
são minhas palavras, minha revolta é muito grande quanto a isso que eu assinei liberando. 
Hoje eu sou contra e estou pedindo, estou fazendo, mais uma vez reiterando, esse pedido 
que eu fiz esses dias de, rapidamente, junto ao Executivo para tirar esse dinheiro e colocar 
em um banco que tenha responsabilidade e conhecimento do povo do município e sabe a 
necessidade que passa cada um de nós. São minhas palavras, muito obrigado, Senhor 
Presidente". O Presidente Jacimar diz: "Algum outro Vereador quer falar sobre o Projeto?". 
O Vereador Antônio Araújo diz: "Mais uma vez, eu só estou aqui reforçando a palavra do 
Vereador Antônio Picute, estou do seu lado. Se quiser fazer o pedido do dinheiro de volta para 
Presidente Kennedy, já tem um voto, apoio você. Se quiser agora fazer aqui, a Câmara emitir, 
o Senhor Presidente fazer, já estou do seu lado. Vamos trazer o dinheiro para Kennedy!". O 
Presidente Jacimar prosseguindo diz: "Algum outro Vereador quer falar sobre o Projeto? Eu 
vou colocar o Regime de Urgência em votação, os favoráveis permaneçam sentados e os 
contrários se levantem. Eu declaro o Regime de Urgência aprovado. Vou colocar o Projeto 
em primeira e segunda votação, os favoráveis permaneçam sentados e os contrários se 
levantem. Eu declaro Projeto aprovado em primeira e segunda votação". O Dr. Piassi retoma 
a palavra e diz: "Eu perguntaria ao Vereador Antonio Sergio se ele reivindica a sua indicação?". 
O Vereador Antonio Sergio dos Santos manifestou-se de acordo. Prosseguindo, o Dr. 
Piassi diz: "Apresento a seguir, Senhores Vereadores, também para votação, o Projeto de 

RUA ÁTILA VIVACQUA, N°. 89- CENTRO - CEP 29.350-000, PRESIDENTE KENNEDY- ES 
FONE (28) 3535.1353. CNPJ 00683819/0001-09. SlTE:https:llpresi tekennedy.es.Ieg.br/ 



CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Lei n° 033/2023, também de autoria do Poder Executivo Municipal, que teve sua apresentação 
e leitura realizadas nesta Casa, na sessão dia 11 de maio. Hoje volta à Pauta para discussão 
e votação. O Projeto de Lei está acompanhado do Parecer Jurídico favorável à sua tramitação, 
mérito a critério do Soberano Plenário. A Comissão de Constituição e Justiça, Serviço Público 
e Redação proferiu, por unanimidade de seus membros, parecer favorável à presente 
proposição, opinando por sua regular tramitação, até a deliberação do Soberano Plenário. 
Bartolomeu Barboza Gomes, Presidente; Jhonatan Batista Mota, Relator; e José Antônio 
Barreto da Silva, Membro. A Comissão de Finanças, Economia, Fiscalização e Controle 
também proferiu o seu parecer favorável, por unanimidade de seus membros, também até 
deliberação do Soberano Plenário. Ulisses Matta Araújo, Presidente; Antônio Araújo Lima, 
Relator, Tercio Jordão Gomes Membro. Plenamente instruido para discussão e votação, 
cumpriu todos os prazos regulamentares, Senhor Presidente, também se quiser que seja 
apreciado em primeira e segunda, sem problema". O Presidente Jacimar toma a palavra e 
diz: "Algum Vereador quer falar sobre o Projeto? O Plenário está de acordo de votarmos em 
primeira e segunda? Sendo assim, eu vou colocar o Projeto em primeira e segunda votação, 
os favoráveis permaneçam sentados e os contrários se levantem. Declaro o Projeto aprovado 
em primeira e segunda votação". O Dr. Piassi retoma a palavra e diz: "Eu informo, Senhor 
Presidente, que a Pauta de hoje está encerrada". O Presidente Jacimar toma a palavra e 
diz: "Vou franquear a palavra aos Vereadores. Vereador Jhonatan". O Vereador Jhonatan diz: 
"Senhor Presidente, nas últimas semanas tivemos várias coisas em andamento em 
Presidente Kennedy, algumas licitações, algumas obras irão iniciar, alguns lugares serão 
beneficiados com asfalto, mas interessante é que a empresa que venceu, praticamente todos 
os lotes que saíram, está com um mundo de obras em Presidente Kennedy e não termina. 
Nós precisamos fiscalizar isso e ir atrás dessas obras inacabadas para que possamos também 
entender como uma empresa pega tanta obra e não finaliza nenhuma. Então ela tem que 
finalizar. Não sou nada, não sou contra empresa a, b, c, d, e, f, g, mas se ela pega uma coisa, 
ela tem que chegar até o fim e depois pegar outra. Desta forma, nós precisamos olhar isso 
com carinho. Ela pegou os últimos asfaltos, são três a quatro, tudo saiu na última semana e 
ela ganhou todos e é interessante uma coisa que eu não consigo entender: Senhor Picute, se 
você está vendendo algo, você dá 50% (cinquenta por cento) de desconto? Algo me diz que 
você não vai conseguir entregar, e a empresa deu 49,9% (quarenta e nove, virgula nove por 
cento) de desconto nos asfaltos. Assim, algo me diz que não vai entregar, porque uma coisa 
é você dar 10% (dez por cento) de desconto numa compra que você faz numa loja, você já vê 
uma coisa. Agora, 49% (quarenta e nove por cento) de desconto, é muita diferença. Uma obra 
de 40 (quarenta) caiu para 20 (vinte). Vai, Jhonatan, mas você não estava reclamando que 
40 (quarenta) estava alto?'. Mas eu não consigo entender como que tanta obra tem tanto 
desconto e tão alto assim. Então, nós precisamos olhar com carinho para essas obras que 
irão iniciar, mas, principalmente, essas que ainda não finalizaram, em especial dessa empresa, 
pois hoje ela, praticamente, está com uma centena de obras em Presidente Kennedy. Está 
com obras nas Neves, São Salvador, São Paulinho, Cabral, Água Preta, agora Serude, 
Caetés, Siricória. Será que ela terá condições de entregar todas as obras até o fim do tempo, 
que é um ano, um ano e pouco? (Conversa no Plenário) Então, nós precisamos dar uma 
olhada para que não aconteça o que aconteceu com o asfalto de Gromo gol, que está 
abandonado lá, porque não vai ter final, nós sabemos disso. Obrigado, Senhor Presidente". 
Prosseguindo, o Presidente Jacimar diz: "Vereador Bartolomeu. Vereador Antônio Araújo 
Lima". O Vereador Antônio Araújo diz: "Meu Presidente, mais uma vez, eu vou fazer uma 
pergunta ao Dr. Piassi. Me diga uma coisa: uma obra Municipal tem que ter a fiscalização dos 
Vereadores, se fosse o Estadual, diferente, mas não podemos fazer uma lei que se um cara 
que pega uma obra não terminar, não pode pegar outra, só quando terminar? Não podemos 
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fazer essa lei na Câmara, não?". O Dr. Piassi diz: "Vereador, fazer a lei você não pode, a não 
ser que quando houver um Projeto que destina os recursos para essa obra, você pode fazer 
a devido retificação". O Vereador Antônio Araújo diz: "É porque nós temos que primeiro 
acabar um, para pegar outro, porque senão, fica esse negócio aí que a população fica 
perguntando mesmo. O que o Jhonatan falou é verdade mesmo". O Dr. Piassi diz: "Vereador, 
nós tivemos exemplos anteriores aqui em que o projeto foi apreciado, votado e discutido na 
íntegra, mas ele não foi cumprido posteriormente. Aí faz parte da fiscalização dos Senhores 
Vereadores fazer a denúncia pública, como aconteceu lá, eu lembro que o Vereador na época, 
era Vereador e não Presidente, o Jacimar, na obra de Marobá que deixaram um trecho que 
era fundamental sem asfalto. Uma briga tremenda para conseguir depois, não é, Vereador? A 
mesma coisa aconteceu, recentemente, com Cancela, vocês sabem que está ali, eu não sei 
se já terminou, até hoje finalmente estava fazendo aquele trecho. São coisas que quando o 
projeto de lei vem aqui, que vocês aprovam aquilo que está tudo bonitinho, agora é 
cumprimento de contrato. Então, tem que cobrar da empresa, não tem jeito, tem que cobrar 
do Executivo para ele cobrar da empresa, que tem que terminar a obra, como o Vereador 
antecipou aqui. Realmente o Senhor Vereador não está equivocado, quando você dá 10% 
(dez por cento) de desconto, é uma coisa, mas 50% (cinquenta por cento) é um valor que 
altera qualquer tipo de qualidade de obra, com certeza. Então...". O Vereador Antônio Araújo 
diz: "Nós vamos tomar as devidas providências". O Dr. Piassi diz: "Com certeza! Tem que 
tomar". O Vereador Antônio Araújo diz: "Muito obrigado pela palavra, Senhor Presidente". 
Prosseguindo o Presidente Jacimar diz: "Vereador José Antônio. Vereadora Mirian. Vereador 
Antonio Sergio". O Vereador Antonio Sergio diz: "Mais uma vez, quero cumprimentara Mesa. 
Só para deixar um pouco esclarecido, o pouco conhecimento que tenho a respeito disso. 
Todas as obras são pagas por medição, principalmente asfalto. Faz 10% (dez por cento 
recebe 10% (dez por cento). Faz 50 (cinquenta), recebe 50% (cinquenta por cento). Se ti er 
algum erro, o Senhor pode me corrigir só paga tudo com a obra concluída. Se tiver qualquer 
coisa errada, a culpa é do Executivo, que vai liberar um dinheiro sem estar concluído o que é 
para ser feito. Essa é a grande verdade, é o que está no meu conhecimento, e quero pedir o 
reforço da sua...". O Dr. Piassi diz: "Cumprimento de contrato, só isso". O Vereador Antonio 
Sergio diz: "Todo contrato tem que ser cumprido. Cumprimento de contrato recebeu o Integral, 
não cumpriu o contrato, não recebeu. Então, todas essas obras que estão a debaixo dos 
nossos olhos, tem nove Vereadores aqui, nós estamos vendo o que está acontecendo e que 
é difícil concluir uma, imagina uma pessoa com 10 (dez) obras. É a realidade que os meus 
pais diziam: 'abraçar o mundo com as pernas'. Eu acho que se o município caminhasse, ia 
muito longe. O que eu quero dizer caminhar? Passo a passo, uma coisa de cada vez. Nós 
não precisamos dizer que estamos fazendo obra aqui, obra ali, obra em todos os lugares, que 
está bombando as obras de Kennedy. O alinhamento de Kennedy está alinhado? Sim'. 
Parabéns! Quero até parabenizar ao Executivo por todas as atitudes que estão sendo 
tomadas, quantas obras de Kennedy que estão dando andamento, mas eu acho que devia 
dividir um pouco a situação, para não deixar a responsabilidade muito em cima dele, que essa 
responsabilidade vai cair em cima dele depois, a realidade é essa. Eu estou só orientando e 
abrindo os olhos dele a essa realidade, isso vai cair nos ombros dele depois. Por que não vai 
dar conta do que está querendo fazer. Anunciar que vai fazer; eu posso fazer; falar que eu vou 
fazer um prédio. Eu quero saber é se eu vou construir se eu vou concluir a minha obra. Então, 
eu vejo isso com muita clareza. Presidente Kennedy precisa andar passo a passo, sem parar". 
O Dr. Piassi diz: "Vereador é uma questão de planejamento. Eu vou citar um exemplo que 
está acontecendo em Cachoeiro de ltapemirim. Começaram as obras lá, em frente o hiper 
Perim. Essa obra era para ser feita em seis meses, tem dois anos e agora foram interrompidas, 
causando um prejuízo enorme a todos aqueles comerciantes que se localizavam ao longo 
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daquela avenida, fechando comércio, um atrás do outro, quebrando gente, até cartório que 
tinha lá mudou de lugar, para você ter ideia. Então, a pergunta é a seguinte: cobrar de quem 
esse prejuízo? O contribuinte, a quem ele vai recorrer? Aí eu volto na questão inicial, trata-se 
do que nós falamos inicialmente aqui, exigiu cumprimento do contrato na íntegra. Por que 
senão, vai estourar em cima de quem? Você falou mesmo, infelizmente vai estourar em cima 
do Prefeito". O Vereador Antonio Sergio diz: "Quando a pessoa dá credibilidade à outra, a 
responsabilidade é dele. Então, nós estamos vendo com muita clareza, que a realidade é que 
não vai concluir essas obras e eu acho que nós devíamos olhar isso e fiscalizar, pois aqui nós 
temos nove Vereadores para fiscalizar o município, se tiver concluído, se estiver andando a 
situação, porque todo mundo que pega uma obra, assina um termo de responsabilidade de 
entregar no tempo determinado. Procede?". O Dr. Piassi diz: "Com certeza! É o processo de 
licitação". O Vereador Antonio Sergio diz: "Exemplo, pega uma obra para entregar daqui a 
um ano, daqui a um ano tem que estar inaugurando aquela obra. 'Ah, teve um contratempo, 
tem mais seis meses, teve outro contratempo, tem mais um ano'. É assim que está ..., mas é 
assim que está funcionando em Presidente Kennedy. Nenhuma obra está sendo entregue 
dentro do padrão de responsabilidade de quem pegou, a realidade é essa. Trata para entregar 
com seis meses, vai para um ano, vai para dois anos". O Dr. Piassi diz: "Vereador, o que eu 
posso dizer é que eu isento os Vereadores e a Câmara de responsabilidade. Aqui o projeto 
vem acompanhado de contrato, todos vocês sabem, a Câmara aprecia o projeto de lei que 
ele é destinado. Votou, está tudo certinho, agora o cumprimento do contrato é lá do Poder 
Executivo, não tem nada a ver com Legislativo mais não. Aí é como Vereador Tercio fala, o 
Vereador Jhonatan e vocês falam aqui. Vocês estão vendo a luta nossa, nossa eu digo porque 
me incorporo, para transferir o FUNDESUL para Presidente Kennedy. É o mesmo caso aí de 
um comprimento de contrato, infelizmente, é o que Senhor está falando, a empresa que 
assume além das possibilidades e depois não...". O Vereador Antonio Sergio diz: "A forma 
com que eu estou usando a palavra, é de orientação, Sim, orientação, alertar orientar para 
que nós não vejamos a situação ficar pior". O Dr. Piassi diz: "Alertar o Poder Público da 
necessidade do cumprimento de contrato". O Vereador Antonio Sergio diz: "Porque não 
adianta, o povo está de olho em tudo, a cobrança da população é em cima dos Vereadores". 
O Dr. Piassi diz: "É verdade!". O Vereador Antonio Sergio diz: "Como se nós fôssemos 
donos de alguma coisa. Não, nós somos responsáveis, sim, mas quem é dono das obras é 
quem tem que concluir essas obras". O Dr. Piassi diz: "Com certeza!". O Vereador Antonio 
Sergio diz: "Se não tem responsabilidade com o que vai fazer; não faça, não pega. Eu nunca 
coloco nas minhas costas um peso que eu não sei levantar do chão, nunca eu vou fazer isso. 
Então, são minhas palavras". O Presidente Jacimar diz: "Vereador Antônio". O Vereador 
Antônio Araújo diz: "Um minutinho só, meu Presidente, mas nós somos fiscais das obras, 
nós Vereadores temos de fiscalizar". O Dr. Piassi diz: "Com certeza!". O Vereador Antônio 
Araújo diz: "Por que se nós vermos a irregularidade, um não faz nada não, mas nove param 
a obra, porque não está cumprindo, não é não, Tercio? Então, nós somos fiscais". O Dr. Piassi 
diz: "Não paga. Não cumpriu, não paga". O Vereador Araújo diz: "Nós somos fiscais". O Dr. 
Piassi diz: "Com certeza!". O Presidente Jacimar diz: "Vereador Tercio". O Vereador Tercio 
diz: "Meu bom dia a todos, Mesa Diretora, público presente, Nobres Vereadores. Um tema 
bastante abordado, que os colegas acabaram de discutir, não é? O que acontece na minha 
visão? Nós estamos aqui, realmente, para fiscalizar cobrar; fazer ofício. E eu tenho feito 
alguns ofícios a algumas Secretarias cobrando e, um fato que me chamou atenção é com 
relação àquela obra de Água Preta, que o contrato acabou. Nós podemos pedir informação à 
Secretaria de Obras, porque se o prazo do contrato acabou e a empresa não entregou a obra, 
já é cabível uma punição. Eu não sei se já acabou o prazo ou não, mas enquanto existir o tal 
do aditivo em cima de obras, esse problema é Mundial, não é um problema só nosso. Mas 
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pela modalidade RDC, que está sendo feita agora, de licitação, eu não sei se é permitido esse 
desconto todo. Então, é uma coisa que o pessoal da licitação, obviamente, tem todo um 
acompanhamento das leis, eu acredito que eles devem saber se... Quando o Vereador 
Jhonatan me abordou falando desses descontos, eu fiquei assim pasmo, entendeu? Por que 
essa modalidade de RDC, é uma modalidade diferente. Primeiro você abre o preço, vê qual é 
o menor preço, para depois abrir a documentação. Antigamente, antigamente não, existe uma 
outra Lei 166 que abre as documentações de todos os participantes e depois que se abre o 
preço. Essa modalidade do RDC é uma modalidade que dá uma certa agilidade nos processos 
licitatórios, é um processo novo e que temos visto aí, muitas obras sendo licitadas muito 
rapidamente, porque adotaram essa nova modalidade de licitação. Agora, com relação aos 
descontos, isso aí me assusta e, principalmente, com uma empresa que já tem obras que 
estão em andamento, inacabadas e com os prazos, que eu não sei qual o prazo que é, por 
exemplo, a obra da Praia das Neves já tem mais de ano. Eu não sei se o contrato está perto 
de vencer ou se já venceu, mas se passou do prazo do contrato, é cabível também de chamar 
a empresa para poder regularizar, porque a situação realmente é preocupante. Nós vemos aí 
o nosso município, o Prefeito Dorlei que tem feito, temos visto aí uma gestão de compromisso, 
as coisas estão caminhando, graças a Deus! Mas é de uma outra parte, igual uma parte que 
foi citada, que está em Pauta de discussão, que é realmente preocupante. Então, nós temos 
que, realmente, pedir informação. Eu já queria até aqui deixar registrado para o Jurídico dessa 
Casa, se os outros Vereadores dessa Casa quiserem assinar, para nós podermos pedir lá a 
obra de Água Preta e de Praia das Neves, a questão do contrato, se já venceu ou se est 
para vencer, como é que está o andamento dessas obras da mesma empresa, não é? E te 
também a de São Salvador, então é preocupante. Eu essa semana fiz uma visita a algumas 
comunidades e estive na Aldeia, um bairro próximo a Campinas, uma situação de calamidade. 
Por isso, eu estou fazendo essa Indicação, já até liguei para o pessoal da Secretaria de Obras, 
a questão da água, a questão de esgoto a céu aberto, a questão de saúde, uma comunidade 
que está esquecida. Então, fica aqui o meu alerta para que possa o município fazer uma 
intervenção imediata, rápida, naquela comunidade, porque é uma questão humanitária. Nós 
sabemos que cada cidadão tem seu capricho, tem seu leso pela sua casa, nós sabemos disso. 
Mas também nós sabemos que o município tem recurso também para poder educar essas 
pessoas, orientá-las, dando-as moradia digna, ambientes dignos para elas. Então, eu fiquei 
muito preocupado com a situação que eu vi, a situação de calamidade daquela comunidade 
Aldeia, ali em Campinas. Por isso, fica aqui meu alerta ao Executivo para que possa dar uma 
atenção àquele pessoal. E também tive uma oportunidade de ir à Comunidade de São Paulo, 
visitei a Unidade de saúde. Atualmente, eles desativaram um banheiro lá da Unidade para 
colocar Farmácia Básica. Na mesma hora eu liguei para o Secretário de Obras cobrando-o a 
questão da ampliação. Então, essa Indicação também aqui, a 022, para reforma e ampliação 
de todas as unidades de saúde do município, porque, na verdade, os serviços aumentaram e 
a Unidade não comporta serviços como fisioterapia, fonoaudiologia, a própria farmácia. Então, 
cresceram os atendimentos e, com isso, as unidades precisam ser ampliadas urgentemente. 
Nós não podemos deixar que fiquem arrumando espaços para poder atender comunidade 
com outros tipos de serviço, nós precisamos de estar... Inclusive o Secretário falou que já tem 
duas unidades em andamento, para que possa ser feita essa ampliação. Visitei também a 
escola e, com sinceridade para vocês, vim com o coração triste porque existem várias coisas 
dentro da escola de São Paulo, principalmente, salas improvisadas para professor; quadros, 
para mim, inadequados, mobília, móveis, tudo comido, segurado por pedaços de pau, e fogão 
sem boca. Umas coisas desagradáveis. Eu estou falando isso, porque eu presenciei e fiz uma 
visita surpresa, mas que precisa que a Secretaria de Educação tome um posicionamento com 
relação à escola de São Paulo, por isso eu pedi a construção de um novo prédio. Nós temos 
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várias escolas sendo licitadas, eu acredito que um desses projetos pode ser utilizado na 
comunidade também, porque, na verdade, a Prefeitura, eu acredito, tem um espaço lá em 
São Paulo, mas se não tiver, pode desapropriar também. Então, são coisas que nós 
precisamos olhar e cobrar do Executivo, da parte também dos Secretários. Uma outra coisa 
que foi falada aqui com relação ao FUNDESUL, eu acredito que se tudo isso estivesse 
funcionando, se o fundo, realmente, estivesse funcionando, eu acredito que nós poderíamos 
estar muito lá na frente, já com empregos, com indústria, com empresa, aqui no nosso 
município. É uma pena! A última reunião que nós tivemos lá com o Vice-governador, nós 
chegamos a essa conclusão que, realmente, se esse dinheiro tivesse sido aplicado, já há um 
tempo, o nosso município estaria muito à frente. Mas, infelizmente isso ainda não aconteceu 
e esperamos que aconteça. O que nós não podemos perder é a esperança. Nós hoje, eu 
queria aqui parabenizar a Alessandra, como Secretária de Saúde, nós sabemos que não é 
fácil, existe as questões das licitações, mas nós tivemos aí uma campanha da vacinação que 
o município ficou muito bem classificado com relação às dosagens dadas à população. Então, 
nós ficamos bem posicionados com relação a essa classificação no Estado. E fica aqui minha 
cobrança com relação às fraldas que estão faltando. Nós sabemos que é um problema 
licitatório, mas que haja um certo rigor com relação àquelas empresas que, às vezes, dão um 
preço também pequeno e não entregam, e acabam atrasando a entrega dessas fraldas. Está 
tendo muita discussão com relação a isso, parece uma coisa simples, mas não é, precisa ter 
muita cautela e agilidade na aquisição desses produtos. Sendo assim, fica aí o meu apelo 
também à Secretária para que ela, junto com o pessoal dela de compras, possa cobrar o 
pessoal da licitação para que haja mais seriedade com relação à compra desses materiais. 
Muito obrigado, Senhor Presidente". O Presidente Jacimar utiliza a palavra e diz: "Vereador 
Ulisses. Sendo assim, eu quero cumprimentar meus colegas Vereadores e dizer que nós 
temos que cobrar, temos que cobrar porque esse FUNDESUL que está aí não existe, aqui em 
Kennedy quando nós aprovamos 50 milhões, foi, eu acho que em 2019, alguma coisa assim, 
2018, mas aí até hoje eu não vi melhora nenhuma. A próxima Sessão nossa será no dia 25 e 
não tendo mais nada a tratar, declaro a Sessão encerrada". Eu, secretário, lavro a presente 
Ata que vai ser assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores.xxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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